Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

V1 pont(45) :

Csak felvételi vizsga: |:| csak zarévizsga: l:‘ koz0s vizsga: |:|

Kozos alapképzéses zardvizsga — mesterképzés felvételi vizsga

Villamosmérnoki szak
BME Villamosmérnoki és Informatikai Kar

2013. majus 28.

A dolgozat minden lapjara, a kerettel jelolt részre irja fel nevét, valamint felvételi azonositéjat, zardvizsga esetén
Neptun-kédjat!

A fenti tablazat megfelel$ kockdjaban jelolje X-szel, hogy csak felvételi vizsgat, csak zarovizsgat, vagy kozos felvételi
és zardvizsgat kivan tenni!

A feladatok megoldasdhoz csak papir, frészer, zsebszamolégép hasznélata megengedett, egyéb segédeszkoz és a
kommunikacié tiltott. A megoldésra fordithaté id6: 120 perc. A feladatok utan azok pontszamat is feltiintettiik.

A megoldasokat a feladatlapra irja rd, illetve ott jelolje. Teszt jellegli kérdések esetén elegendd a kivalasztott valasz
betiijelének bekarikazésa. Kiegészitendo kérdések esetén, kérjiik, adjon vilagos, egyértelmii valaszt. Ha egy véalaszon
javitani kivan, teszt jellegii kérdések esetén irja le az 10j betiijelet, egyébként javitasa legyen egyértelmii.

A feladatlapra irt informacidk koziil csak az eredményeket vessziik figyelembe. Az dttekinthetetlen vélaszokat nem
értékeljiik.

A vizsga végeztével mindenképpen be kell adnia dolgozatdt. Kérjiik, hogy a dolgozathoz més lapokat ne mellékeljen.

Felhivjuk figyelmét, hogy illegalis segédeszkoz felhasznélasa esetén a felligyel6 kollegak a vizsgabdl kizarjak, ennek
kovetkeztében felvételi vizsgaja, illetve zardvizsgaja sikertelen lesz, amelynek letételét csak a kovetkezd felvételi, illetve
zarovizsga-idoszakban kisérelheti meg jbdl.

Szakiranyvalasztas
(Csak felvételi vizsga esetén kell kitolteni)

Kérem, az alabbi tdblazatban jelolje meg, mely szakiranyon kivdnja tanulményait folytatni. A tdblazatban a
szakirdny neve mellett szdmmal jelolje a sorrendet: 1-es szam az elsé helyen kivalasztott szakiranyhoz, 2-es a méasodik
helyen kivalasztotthoz tartozik stb. Nem kell az 0sszes szakirdny mellé szamot irni, de legalabb egy szakiranyt jel6ljon
meg. Egy sorszam csak egyszer szerepeljen.

szakirdny neve gondozd tanszék | sorrend
Bedgyazott informaciés rendszerek szakirany MIT
Elektronikai technolégia és mindségbiztositas szakirdny ETT
Infokommunikécids rendszerek szakirany TMIT
Irédnyitd és robotrendszerek szakirdny IIT
Médiatechnolégidk és -kommunikécié szakirany HIT
Mikro- és nanoelektronika szakirany EET
Szamitogép alapu rendszerek szakirany AAIT
Szélessavu és vezeték nélkiili kommunikacié szakirany SZHVT
Ujgeneraciés halézatok szakirdny HIT
Villamos gépek és hajtésok szakirdny VET
Villamosenergia-rendszerek szakirany VET
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Villamosmérnck Matematika, 2013. majus 28.
BSc zarévizsga — MSc felvételi

Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

M pont(15):

1. Legyen S a P, = (1,0,2) és P, = (4,1,0) pontokat tartalmazd, n normélvektord sik.

(i) Hatdrozza meg az « értékét, ha n = (2,2, «).

pont(1):

(ii) Adja meg az S azon ax + by + cz = d alakd egyenletét, melyben az x valtozé egyiitthatdja 1.

pont(1):

(iii) Legyen e a Py és Py pontokat Osszekotd egyenes. Adja meg e azon irdnyvektorat, melynek harmadik
koordinataja —2.

pont(1):

(iv) Legyen v az S-re merdleges és Pj-et tartalmazé egyenes. Adja meg a v azon Ps pontjdnak koordindtdit,
melynek mésodik koordinatédja 2.

pont(1):

2. Mely « értékekre konvergensek a kovetkez6 sorok?

(i) Z M pont(1):

n=1 ne
oo
(i) Z arc tgn® pont(1):
n=1
o0

(iii)

(]

chn® pont(1):

(iv) Y (-1)"n° pont(1):

3. Konvergens-e, és ha igen, mennyi az Osszege az alabbi sornak?

oo
Z e " pont(1):
n=0

4. Fejtse Taylor-sorba az alabbi fliggvényeket az x = 0 koriil!

(i) cosz?

pont(1):

(i) In(1+ 2?)

pont(1):
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3
5. Legyen f(z,y) = az origén kivil és f(0,0) = 0. Léteznek-e, és ha igen, mivel egyenléek az aldbbi
mennyiségek?

(i) f2(0,0)

vy
x2+y2

pont(1):
(i) f,(0,0)
pont(1):
6. Legyen f(x,y) =2 + y* — 32y.
(i) Hatédrozza meg f gradiensét!
pont(1):

(i) Hatérozza meg f-nek az e = (4, 3) irdnyd irdnymenti derivaltjat a P = (2,1) pontban!

pont(1):




Villamosmérnok Jelek és rendszerek 2013. HléJUb 28.
BSc zarévizsga — MSc felvételi

Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:
J pont(15):

1. Egy héromfézist, 6kV (vonali) fesziiltségli halézatrdl taplalt motor hatdsos és meddd teljesitményfelvétele:
P =2MW, Q = 1Mvar. A motor allérésze delta kapcsolasi. Szémitsa ki dllanddsult {izemallapotban a motor
teljesitménytényezi6jét, a cos ¢ értékét!

a) 0,7 b) 0,8 c) 0,89 d) 0,9 e) 0,95

pont(1):

2. Egy 230/115V-o0s, 4,8kVA névleges teljesitményti, egyfdzisi transzforméator szekunder tekercsét rovidre zérjuk,
a primer oldaldra U; = 10 Veg véltakozd fesziiltséget kapcsolunk. Mekkora a rovidzarlati dram (1) effektiv

értéke?
U1 T' U, /Uy =230/115V
S, = 4,8kVA
o Ui =10Veg
I2 ‘ er=4%, e, =3%
\4
a) 20,2 A b) 36,3 A c) 44,8A d) 48,4 A e) 63,6 A

pont(1):

3. Egy irodahazat ellaté haromfazisu transzformator kisfesziiltségii oldalan szimmetrikus fazisfesziiltségeket mériink:
Uet = 2312120°[V]. A fézisdramok szimmetrikus dsszetev6i: I = 200-e7730° Iy = 20-¢7960° [, = 15.¢1747[4].
Mekkora az irodahdz haromfazisi hatésos teljesitményfelvétele?

a) Py =120kW  b) Py = 160kW  c) Py = 188kW d) Py = 220kW ) Py = 235kW

pont(1):

4. Egy soros RL-kétpolus fesziiltségének és draménak idofiiggvénye (azonos referenciairdnyok mellett)
u(t) = 100 cos(wot + 30°) V, illetve () = /2 sin(wot + 75°) mA, ahol wy = 10krad/s. Mekkora R és L értéke?

a) R=50kQ, L=5H b) R=50Q, L=>5mH ¢) R=70,7kQ, L=7,07H

d) R=500Q, L=05H e) R =70,7kQ, L =70,7mH

pont(1):
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5. Egy periodikus, T' = 10 ms periédusidejli fesziiltségjel harom komplex Fourier-egyiitthatdjat ismerjiik: U =5V,
U =2 eIV és Us=05 e110°V . Adja meg a fesziiltségjel alapharmonikus Gsszetevéjének idéfiiggvényét! (Az
id8 egysége legyen ms.)

a) 2cos(0,27t + 30°)V b) (V3 cos0,2rt + sin 0,27t)V c) (2v/3cos 0,2t + 2sin 0,27t)V
d) 4cos(0,27t + 30°)V e) 2cos(0,2nt — 30°)V
pont(1):
6. Az aldbbiak koziil melyik jel lynek litudéspektruma b ?
. Az aldbbiak kozil melyik az a jel, amelynek ampliti —
a) he 2t b) 5e% c) 2,5l d) e(t) —e(t—2) e) 5e(t)e
pont(1):

7. Egy alulateresztd rendszer atviteli karakterisztikaja H (jw) = (jw+5)~!, amelyben a kérfrekvencia mértékegysége
Mrad/s. Mekkora a rendszer sivszélessége, ha az dteresztésdvban az erdsités legfeljebb 3 decibellel lehet kisebb
a maximumnal?

a) 1,5Mrad/s b) 2Mrad/s c) 3Mrad/s d) 10Mrad/s e) 5Mrad/s

pont(1):

8. Egy folytonos idejli rendszer ugrdsvélasza (az €(t) gerjesztSjelhez tartozé vélaszjele) y(t) = e(t) (10 + 5e~2*).
Adja meg a rendszer dtviteli fliggvényét!

5s + 20 15s + 20 15s + 20 25+ 10 2s+5
a) — b) —— c) — d) e) ——
s2 4 2s s+2 s(s+2) s+5 s(s 4+ 10)
pont(1):
9. Egy folytonos idejli, masodrendli, mindentatereszté rendszer polusai: p; = —2 + j és po = —2 — j, az amp-

litidokarakterisztika értéke 0 frekvencian 5. Adja meg a rendszer atviteli fliggvényét!

s2—4s+5 552 —20s + 25 552 —4s+5 552 + 4s + 25 s+2—3
a) 2 At py 220 HE h sty gy by ARy 52
s2+4s+5 s2+4s+5 s2+4s+5 s2+4s+5 5+2+7
pont(1):

10. Egy diszkrét idejii rendszer dllapotvaltozds leirdsa: xz[k + 1] = 0,5 z[k] + 2 u[k], és y[k] = 2 z[k] — u[k]. Adja meg
a rendszer impulzusvéalaszat a k = 1 iitemben!

a) 4 b) 2 c) -1 d) 2,5 e)0

pont(1):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

J

11. Egy diszkrét idejii késlelteté bemeneti jele u[k] = 10cos(0,1 7k + 0,4 7). Adja meg a késlelteté y[k] kimeneti
jelének amplitidojat és kezdbfazisat (fazisszogét), amennyiben az a bemeneti jelhez hasonld, koszinuszos alakban

van felirva!
b) 10 és 0,4 c) 20 és 0,37 d) 10 és — e) més 0,27

a) 10 és 54°
pont(1):

12. Egy diszkrét idejli rendszer 4tviteli karakterisztikdja: H (e7”) = /2”424 3e797 + 4¢792Y. Adja meg a rendszer

impulzusvélasszat!
a) 20[k] + 3d[k — 1] + 44k — 2] b) 6[k] + 20[k — 1] + 36[k — 2] + 46[k — 3] c) 20[k]
d) Nem értelmezheté: a rendszer akauzdlis e) o[k + 2] + 2d[k] + 3[k — 1] + 4d[k — 2]
pont(1):

13. Adja meg az y[k] — 2y[k — 1] = 0,5 u[k — 1] — u[k — 2] rendszeregyenlettel lefrt diszkrét idejii rendszer dtviteli

fliggvényét!
0,527t — 272 0,5z — 22
a) Nem létezik: a rendszer nem GV-stabilis b) - 12_ 2Z_Zl c) %
0,5— 21 2 -4
d)y 22—~ e
) 1—2z71 e) z71 =222
pont(1):

14. Az ulk], v[k] és w[k] diszkrét idejii, belépd jelek kapcsolatit a wlk] = ulk] * v[k] Osszefiiggés irja le, amelyben a
* a konvolicié miveletét jeloli. Milyen Gsszefiiggés érvényes a fiiggvények z-transzformaltjara?

b) V() = 1(4]/((2)) ¢) W(z) = U(z) # V(2)

a) W(z)=V(z)*U(z)

©) W) = 375

d) W(z)=U(z)-V(2)

pont(1):

15. Az x(t) = 5cos(2nt) jelet T = 0,75 periédussal mintavételezziik. Adja meg a mintdkbdl alkotott diszkrét jel

id6fliggvényét!
a) Nem lehet, mert a mintavételi tétel b) x[k] = 5cos <3Ik> c) z[k] = 5(-1)k
kritériuma nem teljestil
3T
d) z[k] = 5cos(mk) e) x[k] = bcos (2k>
pont(1):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

D pont(5):

1. Karnaugh-tabldjaval adott az F(A, B,C, D) logikai fuggvény. Adja meg a flggvény legegyszeriibb kétszintii
diszjunktiv hazdrdmentes algebrai alakjdt, ha a kozombos bejegyzésekhez tartoz6 bemeneti kombindcidk fizikailag
nem fordulhatnak elé a bemeneten.

C
F
110(0] -
0[0]1]1
o[1]1[1|P
A
-l110] -
D
pont(1):
2.
(i) Adja meg az aldbbi szinkron sorrendi halézat kédolt allapottablajat!
Z, ] ylyQ\X 0 1
X _LD1 01 D—‘—Dz Qz
c, Y1 C, y2
Orajel ’7 ’7
pont(1):

(ii) Jelolje meg, hogy az aldbbi hazdrdjelenségek koziil melyik fordulhat el és melyik nem ebben a sorrendi
héal6zatban, ha mindkét flip-flop egyszerii élvezérelt miikodésti.

a) Rendszer hazédrd igen — nem
b) Dinamikus hazard igen — nem
c) Lényeges hazard igen — nem
d) Statikus hazédrd igen — nem

pont(1):
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3. A mellékelt 4 bites bindaris teljes 6sszeaddk és minimélis kiegészit6haldzat felhasznaldasaval tervezzen olyan arit-
metikai egységet, amely az aldbbi miiveletet végzi el az X (a3, x2, 1, x0) és Y (ys, y2, Y1, yo) elbjel nélkiili bindris
szamokon:

Z =3X-2Y

A Z(z7,...,2) eredményt 8 bites, kettes komplemens dbrizolds szabélyai szerint képezze (zq , yo és 2o jelenti a
legkisebb helyértéket).

A rajzon egyértelmiien jelolje a be- és kimeneteket, ne feledkezzen el az Osszes bemenet megfelelé bekotésérél.

) )
— A0 Cin — A0 Cin
— Al — Al
A2 y0 A2yt
A A v
— B0 X2 — B0 X2
—B] X3 — Bl X3
— B2 — B2
—| B3 Cout — —| B3 Cout —
)
— A0 Cin
— Al
A2y b
— A3 ¥1 |
— B0 X2
— B2
—{ B3 Cout |—

pont(2):

10
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

E pont(5):

1. Adott az aldbbi kapcsolas:
U =15V
o+Us Ry = Ry = 10kQ, R, = 10kQ, R = 6,5k
C =47pF, Cg — 0

A miveleti er6sité idedlis.

A tranzisztor figyelembe veendd adatai:
bézis-emitter nyité fesziiltség: Uggg = 0,6
kollektor-emitter maradék fesziiltség:
U,=1V

foldelt emitteres daramerdsités: 3 = B = oo
munkaponti emitter aram: Igg = 2mA

Uzemi hémérsékleten a termikus fesziiltség:
Ur =26mV.

(i) Mekkora legyen az Rp ellendllds értéke ahhoz, hogy a tranzisztor munkaponti drama Igg = 2mA

legyen?
a) 15k b) 7,5k c) 7,2kQ d) 2,5k e) 5kQ
pont(1):
(ii) Mekkora a kimeneti fesziiltség Uy;o munkaponti értéke?
a) 2V b) 4V c) 0V d) -2V e) -4V
pont(1):

(iii) Mekkora a maximélis amplitiddja a munkapontra szuperpondlédé kimeneti szinuszos jelnek?

a) 3,2V b) 16V c) 15V d) 75V e) 4V

pont(1):

(iv)  upe = 0 esetében mekkora a tranzisztor disszipaciés teljesitménye?

a) 4W b) 4mW c) 15mW d) 52W e) 52mW
pont(1):
(v)  Mekkora az wuy;/upe valtéadramu fesziiltségerdsitésnek a C' kapacitds okozta fels, 3 dB-es hatérfrek-
venciaja?
a) 2,13kHz b) 2,13krad/s c¢) 4,26 kHz d) 4,26krad/s e) 5MHz £) 5Mrad/s

pont(1):

11
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MT pont(5):

Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

. Egy impedanciamérés soran a keresett kapacitas értéke igy fejezheto ki: C' = | Z|<p' Az impedancia abszolut
w
értéke és a korfrekvencia mérésének relativ hibdja 0,1%, a fazismérés abszolit hibdja Ay = 0,01rad. Az

impedancia fazisa ¢ = 1,46 rad. Adja meg a kapacitds mérése relativ hibdjanak legval6sziniibb értékét!

a) 0,1% b) 0,18% c) 0,3% d) 0,31%

pont(1):

. Egy digitalis multiméterrel Upax = 2V méréshatarban egyenfesziiltséget mériink, a miiszer 1 egész és 4 tort
digitet jelez ki, pl.: 1.2345. Az adott bedllitdsban a mért értékre vonatkozd relativ hiba h; = 0,05%, a
végértékre vonatkozd relativ hiba pedig ha = 0,02%. Adja meg azt a fesziiltséget, amely mellett a kvantdldsi
hiba relativ értéke megegyezik a mért értékre vonatkozé relativ hibaval!

a) ImV b) 20mV c) 0,2mV d) 0,8mV

pont(1):

. Egy R = 60042 ellenalldsi szinuszgenerdtoron U, = 5V csticsértéki jelet allitunk be. A generator kimenetét
pdrhuzamosan kapcsoljuk egy Ry = 50 (2 ellenalldsu zajgeneratorral, amely a 0. .. 10 kHz frekvenciaintervallumba
es6 fehér zajt allit el6. Ezzel a mddszerrel Osszegezziik a két jelet. Uresjérésban mekkora effektiv értékd zajt
allit el6 a zajgenerdtor, ha az Osszegzett jelre vonatkozé jel-zaj viszony 0 dB?

a) 0,295V b) 0,417V c) 3,536V d) 5V

pont(1):

. Egy n = 30000 mlin névleges fordulatszamu motor tényleges fordulatszamét mérjiikk. Ebbol a célbdl a motor
tengelyére szerelt keréken egy jeladot helyeziink el, amely fordulatonként egy impulzust ad. A miiszer a t,,, = 1 sec
alatt érkezett impulzusokat szamlalja. A szamlalé orajele fo = 10 kHz frekvencidjui, hibaja hy = 100 ppm. Adja

meg a fordulatszammérés relativ hibajat legrosszabb esetben!

a) 33,33 ppm b) 33,33 ppm c) 0,2% d) 0,21%

pont(1):

. Az aldbbi allitdsok koziil melyik igaz a 3 vezetékes impedanciamérésre?
a) A mérévezetékek ellendlldsa véletlen hibat okoz.  b) A szért impedancidk rendszeres hibat okoznak.

c) A mérévezetékek ellenalldsa rendszeres hibat okoz. d) A szért impedancidk véletlen hibat okoznak.

pont(1):

13



